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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, 
DO QUINQUAGÉSIMO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO PLENÁRIO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANTÁ, NO DIA SETE DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE SEIS.

ÀS NOVE HORAS DO DIA SETE DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REUNIRAM-

SE  EM  SESSÃO  ORDINÁRIA  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANTÁ,  OS 

VEREADORES QUE COMPÕEM O PODER LEGISLATIVO. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

MAYCON DO CHIQUINHO  SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO  CLÁUDIO LIMA  QUE 

FIZESSE  A  CHAMADA  DOS  VEREADORES  PARA  A  VERIFICAÇÃO  DE  QUÓRUM  E 

ESTIVERAM  PRESENTES  OS  VEREADORES,  CLÁUDIO  LIMA,  ESDRAS  DOS  SANTOS 

GUIMARÃES, FRANCIÉLIO GONÇALO DA SILVA, FRANCISCO HÉLIO FEITOSA RODRIGUES, 

MAYCON VIANA LIMA, PARIMA VERAS DIAS JUNIOR E RONALDO CARVALHO SOUSA. TEVE 

SUA AUSÊNCIA JUSTIFICADA, OS VEREADORES FELIPE TRAJANO E WANESSA MATOS. O 

PRESIDENTE  DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO  ORDINÁRIA.  NESTE  MOMENTO  O 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTO O HORÁRIO DO PEQUENO EXPEDIENTE E SOLICITOU 

AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDE-SE COM A DELIBERAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR NA QUAL FOI RETIRA DE PAUTA APÓS SOLICITAÇÃO DO VEREADOR PARIMA 

VERAS  PARA  QUE  SEJA  APRECIADA  APENAS  NA  PRÓXIMA  SESSÃO.  EM  SEGUIDA 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA SOBRE AS MATÉRIAS 

DELIBERADAS  ONDE  FORAM  LIDOS:  DO  GABINETE  DO  VEREADOR  FELIPE  TRAJANO 

OFÍCIO  Nº  009/2026 (COMUNICAÇÃO DE AUSÊNCIA DO MUNICÍPIO). DO GABINETE DO 

VEREADOR  MAYCON  DO  CHIQUINHO  INDICAÇÃO  Nº  035/2026  (SOLICITAÇÃO  DE 

VIABILIZAÇÃO  DE  CONSTRUÇÃO DE  DUAS  PONTES  SEGUIDA  COM  A  ABERTURA  DO 

RAMAL, QUE DÃO ACESSO A ROÇA, LOCALIZADO NA COMUNIDADE INDÍGENA CAMPINHO), 

Nº 036/2026 (SOLICITAÇÃO DE VIABILIZAÇÃO DE AFIXAÇÃO DE UMA LINHA DE BUEIROS NA 

COMUNIDADE  INDÍGENA  DA  LAJE),  Nº  037/2026  (SOLICITAÇÃO  DE  VIABILIZAÇÃO  NO 

ORÇAMENTO DO ESTADO, RECURSOS NECESSÁRIOS PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA  POLIESPORTIVA  NA  COMUNIDADE  INDÍGENA  DA  LAJE),  Nº  058/2026 

(SOLICITAÇÃO  DE  VIABILIZAÇÃO  DE  UMA  REFORMA  GERAL  DA  ESCOLA  ESTADUAL 

INDÍGENA  ALCIDES  SOLON,  LOCALIZADA  NA  COMUNIDADE  INDÍGENA  DO  BARRO 

VERMELHO),  Nº  059/2026  (SOLICITAÇÃO  DE  FORMA  URGENTE  A  REFORMA  E 

MANUTENÇÃO DO PRÉDIO DO CONSELHO TUTELAR E CONSTRUÇÃO DE UM MURO AO 
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REDOR DO PRÉDIO),  Nº  060/2026 (SOLICITAÇÃO DE FORMA URGENTE A REFORMA E 

MANUTENÇÃO DO PRÉDIO DO CONSELHO TUTELAR E CONSTRUÇÃO DE UM MURO AO 

REDOR DO PRÉDIO), Nº 071/2026 (SOLICITAÇÃO DE VIABILIZAÇÃO DE UMA OPERAÇÃO DE 

TAPA BURADOS NA BR 432, NO TRECHO ENTRE AS VILAS UNIÃO E SÃO JOSÉ, DO KM 83 

ATÉ O KM 111, LOCALIZADO NO MUNICÍPIO DE CANTÁ).  DO GABINETE DO  VEREADOR 

DÊDA  GUIMARÃES  INDICAÇÃO  Nº  072/2026  (SOLICITAÇÃO  PROVIDÊNCIAS  PARA  A 

CONSTRUÇÃO DE UMA BANHEIRO NA ESC. MUN. NESTOR ALVES DA ROCHA).  NESTE 

MOMENTO O PRESIDENTE DECLAROU ABERTO  HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE  E 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA SOBRE AS MATÉRIAS 

DELIBERADAS:  PROJETO DE LEI Nº 010 DE 24 DE MARÇO DE 2026, “DISPÕE SOBRE O 

RECONHECIMENTO DE UTILIDADE PÚBLICA DA ASSOCIAÇÃO DE PRODUTORES RURAIS 

UNIDOS VENCEREMOS – APRUV, VICINAL 11 Nº 2 – CONFIANÇA III,  NO MUNICÍPIO DE 

CANTÁ/RR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” DO GABINETE DO VEREADOR RONALDO DO 

KIM. NESSE MOMENTO O PRESIDENTE CONCEDEU O USO DA PALAVRA NA TRIBUNA AO 

SENHOR ISMARTH ELTON DA SILVA MELO, PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DO 

IDOSO (CMI). O  SENHOR ISMARTH ELTON  UTILIZOU A TRIBUNA PARA APRESENTAR A 

COMPOSIÇÃO DA DIRETORIA DO CONSELHO PARA O BIÊNIO VIGENTE, INFORMANDO OS 

MEMBROS  E  SUAS  RESPECTIVAS  FUNÇÕES.  RELATOU  DIAGNÓSTICO  DA  SITUAÇÃO 

ATUAL  DO  MUNICÍPIO,  DESTACANDO  A  NECESSIDADE  DE  MELHORIAS  NA 

INFRAESTRUTURA E ACESSIBILIDADE PARA A POPULAÇÃO IDOSA, COMO ADEQUAÇÃO 

DE ESPAÇOS PÚBLICOS,  BANHEIROS ADAPTADOS E MAIOR ATENÇÃO ÀS POLÍTICAS 

PÚBLICAS VOLTADAS AO SEGMENTO. INFORMOU AINDA SOBRE A REESTRUTURAÇÃO 

ADMINISTRATIVA  DO  CONSELHO,  COM  ATUALIZAÇÃO  DE  DOCUMENTOS  E  DO 

REGIMENTO  INTERNO,  VISANDO  ADEQUAÇÃO  À  LEGISLAÇÃO  VIGENTE.  POR  FIM, 

SOLICITOU APOIO DO PODER LEGISLATIVO PARA O FORTALECIMENTO DO CONSELHO, 

IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E CAPTAÇÃO DE RECURSOS DESTINADOS ÀS 

PESSOAS  IDOSAS,  COLOCANDO-SE  À  DISPOSIÇÃO  PARA  PARCERIAS  EM  PROL  DO 

DESENVOLVIMENTO DESSAS AÇÕES NO MUNICÍPIO.  NESTE MOMENTO O PRESIDENTE 

SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES 

INSCRITO PARA O USO DA PALAVRA, O  VEREADOR RONALDO DO KIM  EM NOME DO 

VEREADOR AMIGO TATA, CUMPRIMENTO OS NOBRES COLEGAS VEREADORES DESTA 
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CASA E O PÚBLICO PRESENTE. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO PROJETO APRESENTADO, 

QUE TRATA DO RECONHECIMENTO DA ASSOCIAÇÃO COMO DE UTILIDADE PÚBLICA, 

RESSALTANDO QUE TAL MEDIDA É ESSENCIAL PARA QUE A ENTIDADE POSSA ESTAR 

APTA  À  CAPTAÇÃO  DE  RECURSOS  NAS  ESFERAS  FEDERAL,  ESTADUAL  E  OUTRAS 

FONTES. ENFATIZOU QUE A REGULARIZAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES É FUNDAMENTAL PARA 

O FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS EM BENEFÍCIO DA COMUNIDADE, 

UMA  VEZ  QUE  A  AUSÊNCIA  DESSE  RECONHECIMENTO  DIFICULTA  O  ACESSO  A 

RECURSOS E INVESTIMENTOS. MANIFESTOU AINDA SUA CONFIANÇA NA APROVAÇÃO DO 

PROJETO  NA  PRÓXIMA  SESSÃO,  QUANDO  ESTE  SERÁ  SUBMETIDO  À  VOTAÇÃO, 

DESTACANDO A RELEVÂNCIA DA MATÉRIA PARA OS MORADORES DA VICINAL 11, OS 

QUAIS, SEGUNDO O VEREADOR, DEVERÃO SE FAZER PRESENTES PARA ACOMPANHAR A 

DELIBERAÇÃO.  ENCERRANDO  SUA  FALA,  REITEROU  SEUS  AGRADECIMENTOS.  O 

VEREADOR PARIMA VERAS CUMPRIMENTO OS COLEGAS VEREADORES, NA PESSOA DO 

VEREADOR  RONALDO.  MANIFESTOU  SEU  APOIO  À  APROVAÇÃO  DO  PROJETO  QUE 

RECONHECE  COMO  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  UNIDOS  VENCEREMOS, 

COLOCANDO-SE  FAVORÁVEL  À  MATÉRIA.  RESSALTOU,  AINDA,  A  NECESSIDADE  DE 

POSSÍVEIS AJUSTES REDACIONAIS NO TEXTO DO PROJETO, OS QUAIS DEVERÃO SER 

ANALISADOS  PELA  COMISSÃO  COMPETENTE.  NA  SEQUÊNCIA,  PARABENIZOU  O 

VEREADOR MAYCON PELA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DA SESSÃO, BEM COMO PELAS 

INDICAÇÕES  APRESENTADAS,  DESTACANDO  QUE  A  REPETIÇÃO  DE  ALGUMAS 

DEMANDAS DEMONSTRA A PERSISTÊNCIA DE NECESSIDADES ANTIGAS DA POPULAÇÃO, 

EVIDENCIANDO  O  COMPROMISSO  DO  PARLAMENTAR  COM  TAIS  QUESTÕES.  O 

VEREADOR TAMBÉM DESTACOU A FALA DO PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DA 

PESSOA  IDOSA,  PARABENIZANDO-O  PELA  ATUAÇÃO  E  PELA  INICIATIVA  EM  BUSCAR 

DIÁLOGO E PARCERIA JUNTO AO PODER LEGISLATIVO.  RESSALTOU QUE A CÂMARA 

MUNICIPAL PERMANECE ABERTA PARA RECEBER AS DEMANDAS DA SOCIEDADE CIVIL 

ORGANIZADA  E  ENFATIZOU  A  IMPORTÂNCIA  DE  QUE  ESSAS  DEMANDAS  SEJAM 

APRESENTADAS DE FORMA PREVENTIVA. DECLAROU APOIO ÀS PAUTAS APRESENTADAS 

PELO  CONSELHO  DO  IDOSO,  RECONHECENDO  A  RELEVÂNCIA  DAS  DEMANDAS  E  A 

NECESSIDADE DE AVANÇOS NAS POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS À PESSOA IDOSA. 

REGISTAR-SE QUE  HOUVE  FALHA  NA  GRAVAÇÃO  DO  ÁUDIO  DURANTE  A  FALA  DO 
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VEREADOR, OCASIONANDO A INTERRUPÇÃO PARCIAL DE SEU PRONUNCIAMENTO, NÃO 

SENDO  POSSÍVEL  A  TRANSCRIÇÃO  INTEGRAL  DO  CONTEÚDO.  NESTE  MOMENTO  O 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTO O HORÁRIO DAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS E SOLICITOU 

AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES PARA O USO 

DA  PALAVRA  O VEREADOR  RONALDO  DO  KIM  CUMPRIMENTOU  OS  PRESENTES, 

DESTACOU  AS  DIFICULDADES  ENFRENTADAS  HISTORICAMENTE  PELO  CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA, RESSALTANDO QUE, AO LONGO DOS ANOS, O ÓRGÃO 

VEM LIDANDO COM DIVERSAS LIMITAÇÕES,  ESPECIALMENTE NO QUE SE REFERE À 

MOBILIDADE  URBANA  E  ACESSIBILIDADE.  OBSERVOU  QUE  O  MUNICÍPIO  VEM 

APRESENTANDO AVANÇOS, PRINCIPALMENTE NA MELHORIA DE PRAÇAS E CALÇADAS, 

FACILITANDO  O  DESLOCAMENTO  DE  IDOSOS  E  PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA,  COMO 

CADEIRANTES.  AINDA  ASSIM,  ENFATIZOU  QUE HÁ  NECESSIDADE  DE  CONTINUIDADE 

DESSAS  MELHORIAS,  CONSIDERANDO  QUE  ESSE  PÚBLICO  É  UM  DOS  MAIS 

VULNERÁVEIS. RESSALTOU O PAPEL FUNDAMENTAL DA ATUAL GESTÃO DO CONSELHO 

DO IDOSO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO EM PARCERIA COM A CÂMARA 

MUNICIPAL, O PODER EXECUTIVO E DEMAIS INSTITUIÇÕES, PARA O FORTALECIMENTO 

DAS POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS À PESSOA IDOSA. O VEREADOR TAMBÉM ABORDOU 

A NECESSIDADE DE ATUALIZAÇÃO E APERFEIÇOAMENTO DA LEGISLAÇÃO MUNICIPAL, 

DESTACANDO QUE NORMAS ANTIGAS PRECISAM SER REVISADAS. ENFATIZOU QUE O 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DEVE ESTAR EM CONSONÂNCIA COM A LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO, GARANTINDO SEGURANÇA JURÍDICA E MELHOR FUNCIONAMENTO DAS 

ATIVIDADES  LEGISLATIVAS.  POR  FIM,  REITEROU  A  IMPORTÂNCIA  DE  UM  TRABALHO 

CONJUNTO ENTRE OS PODERES E  A  SOCIEDADE,  VOLTADO AO ATENDIMENTO DAS 

DEMANDAS  DA  POPULAÇÃO,  AGRADECENDO  A  PRESENÇA  DE  TODOS  E  O 

ACOMPANHAMENTO  DA  SESSÃO.  ENCERRANDO  SUA  FALA,  MANIFESTOU  SEUS 

AGRADECIMENTOS. O VEREADOR DÊDA GUIMARÃES CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E 

AGRADECEU A DEUS POR MAIS UMA SESSÃO, CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA, NA 

PESSOA DO PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VEREADOR MAYCON CHIQUINHO, BEM COMO 

OS  DEMAIS  VEREADORES  E  O  PÚBLICO  PRESENTE.  REGISTROU  A  PRESENÇA  DOS 

MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA, DESTACANDO NOMINALMENTE 

ALGUNS INTEGRANTES, E COLOCOU SEU GABINETE À DISPOSIÇÃO PARA DIALOGAR E 
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COLABORAR COM AS DEMANDAS APRESENTADAS. RESSALTOU QUE ESTÁ DISPONÍVEL 

PARA  CONTRIBUIR  NA  ELABORAÇÃO  DE  PROJETOS  DE  LEI,  BEM  COMO  PARA 

INTERMEDIAR REUNIÕES COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E 

DEMAIS ÓRGÃOS COMPETENTES, VISANDO ATENDER ÀS NECESSIDADES DO REFERIDO 

CONSELHO.  NA SEQUÊNCIA,  ABORDOU A SITUAÇÃO DA ESCOLA NESTOR ALVES DA 

ROCHA,  DESTACANDO  A  NECESSIDADE  DE  MELHORIAS  NA  INFRAESTRUTURA, 

ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO AOS BANHEIROS. INFORMOU QUE A DEMANDA JÁ VEM 

SENDO  APRESENTADA  POR  PROFISSIONAIS  DA  UNIDADE  ESCOLAR  E  QUE  HÁ 

INSUFICIÊNCIA  DE  INSTALAÇÕES  SANITÁRIAS  PARA  ATENDER  ADEQUADAMENTE  OS 

ALUNOS. RESSALTOU QUE JÁ TRATOU DO ASSUNTO DIRETAMENTE COM A SECRETÁRIA 

RESPONSÁVEL  E  QUE  REFORÇA,  POR  MEIO  DE  INDICAÇÃO,  A  NECESSIDADE  DE 

PROVIDÊNCIAS.  POR  FIM,  AFIRMOU  QUE  SEGUIRÁ  TRABALHANDO  EM  PROL  DA 

POPULAÇÃO,  COLOCANDO-SE  À  DISPOSIÇÃO  PARA  ATENDER  AS  DEMANDAS  DO 

MUNICÍPIO,  E  AGRADECEU  A  TODOS OS PRESENTES.  O  VEREADOR PARIMA VERAS 

CUMPRIMENTOU A TODOS E DEJOU UMA FELIZ PÁSCOA A TODOS, ROGANDO QUE O 

ESPÍRITO  SANTO  DE  DEUS  ESTEJA  SEMPRE  PRESENTE  NA  VIDA  DE  CADA  UM.  O 

VEREADOR  CLÁUDIO  LIMA  INICIOU  SUA  FALA  AGRADECENDO  A  DEUS  E 

CUMPRIMENTANDO  OS  PRESENTES,  BEM  COMO  OS  VISITANTES  DA  SESSÃO. 

PARABENIZOU  AS  INDICAÇÕES  APRESENTADAS  PELOS  COLEGAS,  DESTACANDO 

DEMANDAS  RELACIONADAS  À  EDUCAÇÃO  E  A  NECESSIDADE  DE  MELHORIAS  NAS 

UNIDADES ESCOLARES. RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DO PAPEL DOS VEREADORES NA 

COBRANÇA E ENCAMINHAMENTO DAS DEMANDAS DA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE NA 

ÁREA EDUCACIONAL. TAMBÉM DESTACOU O APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES E À AGRICULTURA 

FAMILIAR, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DE ESTRUTURAR O SETOR PARA GARANTIR 

PRODUÇÃO  E  GERAÇÃO  DE  RENDA.  ABORDOU  AINDA  A  RELEVÂNCIA  DO 

FORTALECIMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL E DA ATUALIZAÇÃO DAS LEGISLAÇÕES DO 

MUNICÍPIO,  COLOCANDO-SE  À  DISPOSIÇÃO  PARA  CONTRIBUIR  COM  MELHORIAS  E 

CAPTAÇÃO  DE  RECURSOS.  FINALIZOU  REAFIRMANDO  O  COMPROMISSO  COM  O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO E AGRADECENDO A TODOS. O PRESIDENTE DEU POR 

ENCERRADA A SESSÃO, DA QUAL EU CLÁUDIO GOMES DE LIMA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 

LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA, QUE VAI LIDA E SE ACHADA CONFORME, ASSINADA 
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PELA  PRESIDENTE,  VEREADORES,  A  SABER,  ESDRAS  DOS  SANTOS  GUIMARÃES, 

FRANCIÉLIO GONÇALO DA SILVA,  FRANCISCO HÉLIO FEITOSA RODRIGUES,  MAYCON 

VIANA LIMA, PARIMA VERAS DIAS JUNIOR E RONALDO CARVALHO SOUSA.

CANTÁ – RR, 07 DE ABRIL DE 2026.

MAYCON VIANA LIMA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO

CLÁUDIO GOMES DE LIMA 
1° SECRETÁRIO
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